



深化“放管服”改革

我国推动大众创业万众创新再出实招

新华社北京3月14日电 14日召开的国务院常务会议提出,推进重点领域和关键环节改革,深化“放管服”改革,推动大众创业、万众创新,再推出一批便利创业创新、企业经营和居民办事的实招,推动更多事项异地办、一网通办。

目前,我国登记在册的市场主体达1.5亿多户。蓬勃发展的市场主体,促进了超大规模市场的形成和发展,成为稳住经济基本盘和稳定就业的中坚力量。

今年3月起施行的市场主体登记管理条例,为进一步保护市场主体合法权益、促进创新创业、维护市场秩序提供了法治保障。这将加快推动实现全国登记注册业务规范化标准化,如建立全国涉企电子证照库,扩展电子证照应用场景,制定实施企业开办国家标准等,有助于进一步提高企业开办

一网通办、跨省通办水平。

中国农业大学法学院教授刘俊海表示,激发市场活力和社会创造力,要围绕放宽市场准入持续优化营商环境,完善现代化市场监管,推动形成统一开放、竞争有序、制度完备、治理完善的高标准市场体系,促进高质量发展。

当前,我国统筹线上线下一体化监管和平等对待各类市场主体,强化反垄断、深入推进公平竞争政策实施,加强公平竞争治理取得积极成效。2021年,全国查处垄断案件176件、罚没金额235.86亿元。专家表示,要坚持发展和规范并重,坚持一视同仁、平等对待各类市场主体,加强和改进民生发展重点领域反垄断监管执法,有力维护公平竞争市场秩序,保护各类市场主体合法权益,维护消费者利益和社会公共利益。

咸辉主持召开自治区应对疫情工作指挥部第21次全体会议

奋进新征程 建功新时代

青铜峡:一粒大米长成一个品牌

隆德县:人才活水奔流基层一线

本报讯(记者 蒲利宏)“有了‘青铜峡大米’国家地理标志认证后,所产大米每公斤比普通大米的价格提高15%,有的精品长粒富硒米甚至卖到每公斤50元。”3月14日,青铜峡市叶盛镇五星村土地股份专业合作社负责人徐建平说。

近年来,青铜峡市充分利用富硒水稻产区优势,不断擦亮“绿色、生态、有机、富硒”招牌,强化优产、优购、优储、优加、优销“五优联动”,助推绿色食品产业高质量发展。

“青铜峡大米”既有先天禀赋,也有后天努力。宁夏塞外香食品有限公司年产有机大米15万吨,居全区第一。走进该公司大米生产车间,一粒大米要经过精工甄选、分拣、抛光等21道自动化工序才能装袋。该公司研发的方便自热米饭和营养米汁等特色食品,填补了宁夏乃至全国粮食精深加工

的空白。“1388珍珠香米”在首届中国大米品牌大会上荣膺“中国十大好吃米饭”,“农科843”香米等获中国国际农产品交易会“有机大米金奖”等13项荣誉。

“公司坚持走‘企业+科研+基地+农户’的产业化发展之路,发展粮食精深加工,促进青铜峡优质大米品牌换挡升级。”宁夏塞外香食品有限公司负责人胡学文说。

目前,青铜峡市大米加工企业达35家,认定大米加工农业产业化龙头企业10家,每年创造综合产值40亿元,带动2.85万户农户增收近亿元。形成以塞外香、正鑫源、法福来等6家“青铜峡大米”国家地理标志授权龙头企业为主的专业集群,通过“企业+基地+种植大户”模式进行统一标识、统一订单、统一收购,实现企业与农户无缝对接,有效促农增收。

本报讯(记者 王玉平)“今年隆德县计划种植5.5万亩冷凉蔬菜,蔬菜育苗工作一刻耽误不得。”这两天,隆德县农业技术推广服务中心副主任陈志胜奔忙于蔬菜育苗基地。“4月中下旬,全县蔬菜就要定植,这段时间一定要保证所有大型蔬菜集约化育苗基地的育苗工作。”在隆德县沙塘镇天缘蔬菜育苗中心大棚里,指导工人育苗的陈志胜满面汗水。像陈志胜一样,宁夏金隆生态农业发展有限公司总经理赵志仁也奔忙于渝河流域和甘渭河流域的各乡镇,积极对接今年蔬菜种植的地块。“大学毕业后,我一直在农业领域摸爬滚打。返乡创业3年来,隆德县从土地流转、拱棚搭建、水电路等基础设施建设以及订单销售方面,给予我们很多优惠政策。去年,在渝河流域和甘渭河流域种植的1000多亩小番茄和辣椒等冷凉蔬菜,销售额1000多万元,带动当地150户农户户均增收近2万元。”赵志仁说。

陈志胜、赵志仁等一批实用人才,都是奔流涌动在隆德基层一线的“人才活水”。

是什么激发了这股“人才活水”?近年来,隆德县紧扣发展需求、实用需求和服务需求,创新人才引育模式,不断完善人才政策机制,破解人才工作“漏点、堵点和难点”。积极稳妥引进一批中药材、冷凉蔬菜、草畜产业、农副产品加工、商贸物流、新型材料和科教文卫等领域急需紧缺高层次人才。组织全县教育、卫健、农业、文广、科技等领域的300多名专业技术人才,以及乡镇“土专家”“田秀才”“乡创客”等200多名乡土实用人才,组建若干服务团队,每月深入乡镇学校、卫生室、田间地头、企业协会,开展政策咨询、技术推广和人才培养服务,为乡村振兴提供人才支撑。

保持定力强信心 越是艰险越向前

——学习宣传贯彻全国两会精神系列评论之三

春和景明,万象更新。刚刚结束的全国两会上,习近平总书记在看望参加全国政协十三届五次会议的农业界、社会福利和社会保障界委员时,科学分析形势、把握发展大势,从五个方面深刻揭示了我国发展具有的战略性有利条件——中国共产党的坚强领导、中国特色社会主义制度的显著优势、持续快速发展积累的坚实基础、长期稳定的社会环境和自信自强的精神力量。深刻领会把握总书记关于“五个有”的战略性有利条件的重要论述,对于学习宣传贯彻好全国两会精神,把握当前形势和机遇,保持定力强信心,扎实实干做好各项工作,至关重要。

“不谋万世者,不足谋一时;不谋全局者,不足谋一域。”总书记提出的“五个有”的战略性有利条件,逻辑严密、环环相扣,是深刻总结党和人民奋进历程

后得出的重要结论。历史和现实早已证明,党的坚强领导是风雨来袭时最可靠的主心骨,中国特色社会主义制度的显著优势是抵御风险挑战的根本保证,持续快速发展积累的坚实基础是稳中求进的压舱石,长期稳定的社会环境为发展厚植根基,自信自强的精神力量激发亿万人民的创造伟力。这“五个有”的战略性有利条件,为我们奋进新征程、建功新时代注入了强大信心和底气。

优势坚定前进脚步,优势激发奋斗豪情。当前,国际形势继续发生深刻复杂变化,百年变局和世纪疫情相互交织,经济全球化遭遇逆流,大国博弈日趋激烈,世界进入新的动荡变革期,国内改革发展稳定任务艰巨繁重。尤其是今年,党的二十大将召开,又受需求收缩、供给冲击、预期转弱“三重压力”影响,我们面临的形势之复杂、任务之繁重、挑战之严峻、斗争之激烈前所未有,宁夏要实现持续稳健高水平发展,需要付出极为艰苦的努力。

但现实也告诉我们,发展从来都是在应对困难压力中前进的,越是困难重重越要坚定信心、迎难而上,越是面临艰险越要奋勇向前、寻找机遇。(下转第三版)

本报讯(记者 周一青)3月14日,自治区党委副书记、自治区主席、自治区应对新冠肺炎疫情工作指挥部指挥长咸辉主持召开指挥部第21次全体会议,深入贯彻习近平总书记重要指示精神,全面落实全国新冠肺炎疫情防控工作电视电话会议部署,按照自治区党委要求,分析疫情形势,安排防控工作,强调要坚持以“外防输入、内防反弹”总方针,坚持人物环境同防,聚焦银川、统筹市县和宁东,聚焦城市、统筹农村和特殊群体,从严从紧抓好疫情防控工作,坚决守住不出现规模性反弹的底线。

会议指出,当前疫情形势复杂严峻,输入风险持续加大,防控工作面临诸多挑战。各地各部门要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控重要指示精神,始终绷紧思想防线不懈怠,从坚定捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”的政治高度,深刻把握疫情防控这个国之大者,坚决克服麻痹思想、厌战情绪,坚决杜绝侥幸心理、松劲心态,时刻保持高度警惕、严防死守,牢牢守护人民群众生命安全和身体健康。

会议要求,要始终坚持严防输入不动摇,严把入宁通道,紧盯机场、火车站、交通卡口、陆路口岸等,把好信息关、查验关、隔离关、监管关,逢车必检、逢人必测、逢货必验;严管风险人群,强化入境人员全流程闭环管理,严格落实入宁人员“双查”“双核酸”措施,确保核查管控不漏一人;严密协查联动,加强信息数据共享,提高信息推送效率,确保风险人员查得快、找得准、管得住。要始终做到排查风险不遗漏,抓实重点场所风险防控,逐一排查集中隔离点、医疗机构、养老院等,特别是要加强学校防控工作,优化防控方案,强化防控措施,做到“一地一策”“一校一策”,切实保障校园绝对安全;抓细重点人员风险防控,严格按照规范做好医务、快递、公共交通等从业人员防护,坚决切断潜在传播风险;抓好物传风险防控,规范处置进口冷链食品、非冷链货物和中高风险地区快递物品,有效阻断病毒扩散蔓延;抓紧问题隐患整治,开展专项督查,推动整改落实,努力把各类风险消除在萌芽状态。

会议要求,要始终做好应急准备不误事,强化监测预警,严格落实“四早”要求,第一时间发现、第一时间报告、第一时间处置,强化应急处置,做好万全准备,确保人员配置到位、场所安排合理、物资储备充足、工作流程规范,一旦出现突发情况,以最短时间、最快速度、最小成本扑灭疫情;强化疫苗接种,扩大加强免疫针接种覆盖面,筑牢全民免疫屏障。要始终压实主体责任不松劲,自治区应对疫情工作指挥部要发挥牵头抓总作用,加强统一指挥、统一协调、统一调度;各市县(区)要守土有责、守土负责、守土尽责,更好统筹疫情防控和经济社会发展,有力有效落实防控措施;各行业部门要强化行业监管,细化行业防控,守护行业安全;要加强防控政策宣传,教育引导广大群众自觉履行防控义务,形成群防群控、联防联控、严防严控的工作格局。

自治区领导赵永清、王和山、刘可为、杨东、吴秀章、王道席、陈春平参加会议并提出要求。

时刻紧绷疫情防控常态化之弦

本报评论员文章 二版 ▶

自治区政协十一届常委会第二十八次会议召开 传达学习贯彻全国两会精神

本报讯(记者 高菲)3月14日,自治区政协十一届常委会第二十八次会议召开,传达学习贯彻全国两会精神和自治区传达全国两会精神会议精神。自治区政协主席崔波主持会议并讲话。

会议指出,这次全国两会是在中国共产党的二十大召开之年,我国进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要时刻召开的,对于鼓舞和动员全国各族人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,攻坚克难、砥砺奋进,以实际行动迎接中共二十大胜利召开具有十分重要的意义。

会议强调,学习好、宣传好全国两会精神,是当前的一项重要政治任务。各级政协组织、广大政协委员和机关干部要深入学习领会全国两会精神,切实把思想认识统一到全国两会精神上来,特别是要深刻学习领会习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”。要深入开展宣传宣讲,深化理论研究,把学习宣传工作不断引向深入,广泛汇聚团结奋斗的正能量。

会议要求,要把全国两会精神贯彻落实到协商议政全过程,特别是要围绕“十四五”规划的落实多作贡献。要在学习中创新、在创新中发展,持续深化专门协商机构建设,强化制度集成和制度执行,努力在完善协商内容、丰富协商形式、健全协商机制、培育协商文化、提高协商能力上有新进步。要坚持和加强党对人民政协工作的全面领导,旗帜鲜明讲政治,把推动人民政协成为“三个重要”作为新时代政协党建工作的重大任务,不断强化政协党组织在政协工作中的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力。

会议还审议并通过有关人事事项。

● 总值班编委 张国礼 黎明 本版首席编辑 李刚 责任编辑 吴少男 版式设计 马小平 ●

宁夏扎实推进落后产能彻底退出

■ 淘汰半封闭式镍铁等行业落后产能 ■ 关闭污染严重稳定达标排放无望企业

本报讯(记者 李锦 实习生 杨盛纪)3月14日,记者从自治区生态环境厅了解到,按照《产业结构调整指导目录》《西部地区鼓励类产业目录》,宁夏将依法依规推进落后产能彻底退出,全面淘汰半封闭式镍铁、铬铁、锰铁、电炉和烧结砖瓦行业落后产能,对污染严重、稳定达标排放无望的企业和生产线依法予以关闭。

今年起,宁夏在加快传统产业优化升级,禁止新建扩建炼油、炼焦、煤制甲醇、烯烃、钢铁、纯碱、烧碱等项目的同时,加快低效产能退出。制定自治区“十四五”高耗低效产能退出方案,重点化解退出铁合金、水泥、电石、碳素、活性炭等高耗能行业低效产能,坚决依法依规淘汰落后产能,计划2022年退出产能200

万吨以上,腾退能耗50万吨标准煤。通过严格落实产业园区项目准入和排放强度要求,提升工业园区和产业基地的环境管理水平。其中,新、改、扩建项目按照产能置换办法实施产能减量置换;严格控制尿素、磷铵、电石、烧碱、聚氯乙烯、纯碱、黄磷、电解锰等行业新增产能,禁止用汞工艺新增产能,对符合产业政策的先进工艺改造提升项目实行等量或减量置换。

新、改、扩建煤电等高耗能和高排放项目,严格落实国家和自治区产业规划、产业政策、“三线一单”、规划环评,以及产能置换、煤炭消费减量替代、区域污染物削减等相关要求;涉及大宗物料运输的,采用清洁运输方式。

按照要求,建设项目要按照区域污染物削减要求,实施等量或减量替代,替代方案和落实情况向社会公开。PM_{2.5}和臭氧未达标城市,新、改、扩建项目实施更严格的污染物排放总量控制要求,所需二氧化硫、氮氧化物、挥发性有机物排放量指标要进行减量替代。

宁夏将加快供热管网建设,充分释放热电联产、工业余热等供热能力,淘汰管网覆盖范围内的燃煤锅炉和散煤。在保证电力、热力供应前提下,鼓励30万千瓦及以上热电联产电厂供热半径30公里范围内的燃煤锅炉和燃煤小热电机组(含自备电厂)基本完成关停整合。原则上不再新建35蒸吨/小时以下的燃煤锅炉,县级及以上城市建成区逐步淘汰35蒸吨/小时以下的燃煤锅炉。

宁夏将加快供热管网建设,充分释放热电联产、工业余热等供热能力,淘汰管网覆盖范围内的燃煤锅炉和散煤。在保证电力、热力供应前提下,鼓励30万千瓦及以上热电联产电厂供热半径30公里范围内的燃煤锅炉和燃煤小热电机组(含自备电厂)基本完成关停整合。原则上不再新建35蒸吨/小时以下的燃煤锅炉,县级及以上城市建成区逐步淘汰35蒸吨/小时以下的燃煤锅炉。

“一号文件”守牢粮食安全底线

八版 ▶

